

泗阳点亮城市“夜经济” 带出人气商气烟火气

■ 本报记者 史少佳

夜幕降临,华灯初上,随着夏日的来临,泗阳的夜市逐渐热闹起来了。在运河风光带、“女人街”以及城区的许多夜市档口,五颜六色的灯光将整个夜市装点得格外迷人。小吃摊前,摊主热情地招呼着顾客,烤串、小龙虾以及各式小吃的鲜香味弥漫在空气中,令人垂涎欲滴。而各个游乐区里人们的欢声笑语此起彼伏,为夏夜增添了一份欢乐与活力。

近年来,随着城市发展和人们生活水平的不断提高,泗阳的夜市经济蓬勃发展。尤其在夏日,夜市成为市民消暑纳凉、品尝美食、休闲娱乐的热门去处。

泗阳的夜市以饮食消费为主,

同时涵盖了精神消费领域。小龙虾、烤串、啤酒等美食是夜市的主角,而夜间的影院、KTV等场所也吸引了不少市民前往消费。这种“双文明”的夜市模式,不仅满足了人们的味蕾需求,也丰富了市民的精神文化生活,让泗阳的夜市经济愈发红火,为该县夏季经济注入了强大的发展动力。

“一到晚上,就喜欢带着家人来夜市逛一逛。在夜市上可以享用美食,孩子也有娱乐的项目,还可以顺便购买一些生活用品,真是既方便又惬意。”市民李女士说。

除了美食和娱乐,夜市上的商品种类也十分丰富。各种玩具、鞋袜、衣服等小商品琳琅满目,让过往市民纷纷驻足挑选。

一位经营玩具的摊主表示:“夜

市主要靠走量,薄利多销,一个夜市下来就能挣个一二百元。”这些小摊位不仅丰富了夜间经济的消费业态,也为市民提供了更多的生活选择,满足了他们的日常购物需求。

为了推动夜市经济的健康发展,泗阳县采取了一系列措施。一方面,对城区露天摊位进行科学规划,专门出台便民摊位管理办法,明确摊点外摆时间,严格安全检查,并对城区设立的疏导点、摊位等进行全方面建档,定点进行常态化监管,以此确保夜市摊点有序安全。另一方面,利用科技手段提升管理效率,通过“信用+积分”方式对夜市经营户进行管理,顾客扫码即可了解摊主和摊点信息,智慧管理平台能准确查看摊点进出场时间,市容可视化监管则可随时对违规经

营户进行劝导,实现执法不见面、管理人性化。

在环境卫生方面,该县城管部门配备了保洁人员,并提高垃圾清运频次,确保各类垃圾得到及时清理,保持经营场所整洁。同时,在各疏导区安排文明劝导员,劝导顾客文明购物、不乱丢垃圾;劝导摊点经营户主动承担经营区域环境卫生责任,共同维护夜市良好的环境秩序。

夜市不仅为市民提供了休闲娱乐的好去处,也为创业者和就业者提供了平台。实现自主创业和就业增收,凝聚了就业创业“大能量”。

小夜市,承载着大民生,成为城市经济发展中一道独特而亮丽的风景线,让泗阳的夜晚既有“烟火气”又有“文明风”。

专家赋能 智援企业

2025年宿迁市“创业导师 巡诊帮扶”泗阳站活动举行

本报讯 6月12日下午,2025年宿迁市“创业导师巡诊帮扶”泗阳站活动在新质力智创孵化大厦成功举办,相关企业代表、基地运营方代表等参加了此次活动。本次活动以“专家赋能 智援企业——创业巡诊大讲堂”为主题,旨在通过专家指导,解决创业载体和项目在运营及发展中遇到的难题,进一步推动创业高质量发展。

活动中,泗阳县富民创业贷款合作银行宣传了创业贷款政策,为有融资需求的创业者、创业实体提供金融对接服务,助力破解融资难题。特邀“创响宿迁”创业指导团专家围绕企业管理等热点问题,为参会者带来了深入浅出的专题辅导,现场气氛热烈,互动频繁。在会诊指导环节,来自

基地运营方、培训机构及创业项目的代表就各自遇到的运营难题、项目发展瓶颈等问题进行了提问。创业指导专家现场把脉,提供了针对性的发展战略、市场营销、品牌塑造等指导建议,赢得了参会者的一致好评。

本次活动的成功举办,不仅彰显了泗阳县对创业扶持工作的重视,也为广大创业者提供了一个学习交流、资源共享的宝贵平台。截至目前,泗阳县共扶持成功自主创业784人,实现创业带动就业1046人,提供创业服务1318人次。泗阳县人社局相关负责人表示,泗阳县将继续加大创业扶持力度,助力更多创业者实现创业梦想。

(吴旋)

泗阳县数据局全力推进政务云 集约化管理提质增效

本报讯 今年以来,为深化数字政府建设,提升政务云资源使用效能,泗阳县数据局聚焦全流程闭环管理,通过严格准入、优化配置、动态管理三大举措,全面推进政务云集约化管理工作,为政务服务高效运行筑牢数字底座。

该局建立“入驻单位+运维团队+大数据中心”三位一体审核体系,对拟入驻系统实施全流程管控。使用单位需提交包含系统功能架构、资源需求测算、安全防护方案的详细入驻申请;专业运维团队从技术可行性、兼容性等方面开展论证;评审通过后,由大数据中心统筹审批,并明确建设标准及规范要求,确保入驻系统符合政务云平台运行标准。秉持“最小、够用”原则,依据系统业务规模、访问量等关键指标,科学制定资源分配策略。依托云平台智能监控系统,对CPU、内存、存储等核心资源进行实时动态监

测,创新构建“基准值+预警线”的动态管理模型。当资源使用率达到70%阈值时,系统自动触发预警,结合业务实际需求,灵活采用弹性扩容、资源池优化重组等手段,实现资源的精准调度与高效利用。

与此同时,该局有效推动资源循环利用。建立常态化资源清查机制,每季度开展存量资源专项清查,运用“红黄绿”三色预警清单实施分类管理。对已停用或长期未维护的“红色”系统,限期15个工作日完成业务迁移或数据归档;对资源使用率较低的“黄色”系统,督促使用单位制订整改优化方案。在使用单位提交资源释放申请后,严格执行数据备份核验、业务迁移确认等流程,确保资源安全释放、台账动态更新,实现数据可追溯、资源零冗余。

(沈鹏)

泗阳县新生儿疾病筛查全覆盖

本报讯 1-5月,泗阳县新生儿疾病筛查1437人,新筛率100%。对初筛阳性宝宝全部进行复筛和转诊,做到应筛尽筛,新生儿疾病筛查实现全覆盖。

新生儿疾病筛查是预防出生缺陷、提高出生人口素质的主要措施。泗阳县新生儿出生缺陷防治遵循预防为主、防治结合的原则,构建覆盖城乡居民,涵盖婚前、孕前、孕产期、新生儿和儿童各阶段的防治

体系,切实推动全县新生儿出生缺陷防治工作。实现了新生儿遗传代谢病、听力障碍和先天性病的早期筛查、早期诊断、早期治疗。

泗阳县妇幼保健院相关负责人表示,将进一步完善新生儿出生缺陷防治的网络服务体系,建立产前筛查、新生儿疾病筛查的长效机制,有效降低新生儿出生缺陷发生率和儿童致残率。

(李训贵)

“空瓶换套圈”巧解环保“方程式”

■ 蒋学武

为鼓励居民积极参与到垃圾分类和回收利用工作中,6月14日,泗阳县众兴街道东光社区举办了一场别开生面的环保宣传活动——“空瓶换套圈”。这一创意活动旨在倡导环保理念,同时也为社区居民提供一个娱乐互动的平台。

活动现场,居民纷纷将家中的废弃饮料瓶带到社区广场,换取套圈。每个空瓶即可兑换一个套圈,套圈活动设有各种小奖品,如儿童玩具、学习文具、日常用品等,吸引了众多居民,特别是青少年的热情参与。

活动中,社区工作人员还为居民普及了垃圾分类和回收利用的知识,让他们了解到垃圾分类的重要性,让他们了解到垃圾分类的重要性,让他们了解到垃圾分类的重要性,让他们了解到垃圾分类的重要性。

者在现场协助居民进行空瓶的收集和分类,确保活动的顺利进行。参与活动的居民纷纷表示,这种活动不仅有趣而且有意义,既能够娱乐身心,又能够参与到环保行动中来。一位居民说:“我平时就很注意垃圾分类,这次活动让我更加深入地了解了垃圾回收利用的重要性,也让我感受到了社区对环保工作的重视。”据了解,此次活动不仅得到了本社区居民的积极响应,还吸引了周边社区居民前来参与。

此次“空瓶换套圈”活动的成功举办,不仅为社区居民提供了一个互动娱乐的平台,更重要的是通过这一活动,让居民更加深入地了解到环保的重要性,积极参与到垃圾分类和回收利用的行动中来。相信在社区居民的共同努力下,东光社区将会变得更加美好、更加宜居。

声明

江苏鸿润教育投资有限公司郑重声明,凡没有我公司法人代表授权和公司集体研究证明的所有担保、借款等债务均与公司无关。在此之前的有关担保、借款等债务请在2025年6月25前与本公司法人代表联系落实(电话:13852277869)。过期本公司将不予认可。特此声明

江苏鸿润教育投资有限公司
2025年6月16日

泗阳“后高考经济”热度攀升

■ 本报记者 葛晓敏

旅游、购物、健身……随着2025年高考落下帷幕,许多考生开启了“休闲娱乐”模式。日前,记者在走访了泗阳城区一些电子产品店铺、旅行社时发现,学生群体正逐渐成为消费“主力军”,为“后高考经济”注入活力。

“学生购机大优惠”“办学生卡,购机直降500元”……在泗阳城区众兴路一手机专卖店内,不时有顾客

前来选购手机。记者注意到,店铺内张贴着各种针对高考考生购买产品的优惠信息。

“在考试前就承诺给孩子买心仪的手机,现在是兑现承诺的时候。”正在陪孩子挑选手机的市民王先生笑着说。在一些专营电脑产品的店铺内,不少高考考生在父母的陪同下选购笔记本电脑、平板电脑等电子产品。“每年高考结束后,店里的顾客都会比平时多一些,主要消费群体就是高考考生。”据工作人

员介绍,许多产品针对高考考生推出了优惠政策,购物还有礼品赠送。除了购买电子产品,旅游市场也迎来了毕业游的小高潮。在城区一家旅行社内,不时有高考考生前来咨询旅游线路等。

“高考前,就与同学约好高考结束后一起出游。”高考考生张梓航正与同学一起选出旅游线路,他告诉记者,“目前初定了北京、大理、内蒙古等几条线路,到时和同学一起确定。”

据了解,针对高考考生,该旅行

社推出的草原线、海滨线、云贵川、张家界、九寨沟等旅游线路成为高考考生热门之选。除此之外,还适时推出高考考生专属优惠政策,涵盖线路折扣、赠送特色体验项目等福利。

“不少学子希望通过长途旅行释放压力、拓宽视野。”旅行社工作人员俞军表示,截至目前,前来咨询的高考考生人数已超200人。预计6月底将迎来高考考生毕业旅行的高峰,相关线路预订量还会上涨。

泗阳县网络餐饮服务食品安全专项整治通告

为切实解决网络餐饮服务存在的突出问题,泗阳县市场监督管理局决定在全县范围内开展专项整治。

整治目标

聚焦餐饮服务食品安全、场所环境卫生等关键环节,整治餐饮外卖平台及其入驻商户存在的脏、乱、差等突出问题,全面排查食品安全风险隐患,有效推进监管工作长效机制建设。

整治范围及重点

(一)整治范围
全县范围内的餐饮外卖平台及其入驻商户。

(二)整治重点

1. 餐饮外卖平台。平台对入驻商户资质审核把关不严,准入门槛未把关,存在资质不全或虚假的商户上线经营;未建立并执行食品安全相关制度,对商户的经营行为缺乏有效监管;配送环节食品安全保障措施不到位,如配送容器未定

期清洗消毒等。

2. 无堂食外卖商户。小餐饮经营店中的无堂食外卖商户存在经营资质不齐全或伪造、变造、转让、出租、出借食品经营许可证、备案证;从业人员未取得有效健康证明上岗;采购并使用来源不明、过期变质或未经检验检疫的食品原料;食品加工过程不符合规范,如未按要求进行食品储存、加工操作生熟不分等;食品加工场所卫生不达标;食品包装材料不符合食品安全标准等。

整治内容

(一)资质审查。全面检查餐饮外卖平台和无堂食外卖商户的经营资质,确保其持有合法有效的营业执照和食品经营许可证(小餐饮备案证)等相关证件,杜绝无证无照或证照不全经营现象。

(二)人员管理。核查从业人

员健康管理情况,督促其持有效健康证明上岗,并按规定进行健康检查和培训。

(三)原料采购。检查食品原料采购渠道是否正规,是否严格落实索证索票和进货查验制度,严禁采购使用来源不明、过期变质、“三无”食品及未经检验检疫的畜禽产品等。

(四)加工过程。检查食品加工场所环境卫生状况,加工过程是否符合食品安全操作规范,是否存在交叉污染风险,“三防”设施是否齐全并正常使用。

(五)餐饮具消毒。检查餐饮具的清洗、消毒、保洁措施是否落实到位,是否使用符合标准的消毒设备和消毒剂。

(六)平台责任落实。督促餐饮外卖平台建立健全食品安全管理制度,加强对入驻商户的审核、管理和监督,及时处理消费者投诉举报。

泗阳县食品安全投诉平台



泗阳县市场监督管理局
2025年6月10日